

别人家孩子的暑假这样过!

桌上的台历不知不觉间翻到了七月份,大中小学生们的期待中迎来了最长假期——暑假。夏令营里强身健体、学项技能充实自己、培训班里苦熬日子……看到如此丰富的假期安排,上班族们只想静静。

被繁忙工作缠身的你,是不是已经向他们投去了羡慕嫉妒恨的眼神?让眼神停一会儿,先看看别人家孩子的暑假,是怎样度过的吧?

本报记者 高倩倩

夏令营里强身健体

暑假已经在向孩子们招手了,这个一年中最长的假期让孩子们心向往之,却也是大多数家长最担心、最焦虑的时候。长达两个月的假期,离开了老师和同学们的陪伴,孩子的教育成了许多家长必须面对的问题。孩子在家无人看管、无节制地看电视上网,甚至在外游荡不知所踪……于是,很多家长为孩子选择了夏令营,既有人帮忙看住孩子,还能让孩子得到锻炼、强身健体,一举多得。

其实,早在半个月前,夏令营产品就纷纷上线了,军事主题、亲子主题、海滨主题……琳琅满目的产品都打出了“学习+旅游”的宣传思路。郭孝卫是一单位“少年军校”项目的工作人员,今年他所在的单位推出了6期“爱国教育”主题的“少年军校”夏令营,每期5天,和当地的一个部队建立长期联系,孩子们吃住都在军营,让孩子们可以直观感受到军营氛围。“目前前三期报名都爆满,开始预计每期营员在600人左右,可现在都报到了650多人,部队那边已经协调不出床位了,有的家长说,打地铺都可以。”郭孝卫说,没想到家长和孩子们的热情会如此高涨。从以往的经验来看,孩子们经过5天的锻炼,会洗简单衣物了,不挑食了,再也不是家里的“小霸王”了,“主要就是想让孩子们在军营里养成一个好习惯,回家也能保持下去。”

“孩子现在太胖了,在家里大鱼大肉吃得太好了,就想让他出去吃吃苦,锻炼一下身体。”济南市民滕女士说,儿子今年13岁,因为家人的宠爱,在

家过着衣来伸手饭来张口的日子,这个暑假,她就想让孩子出去吃吃苦。经过多方对比,她最终给孩子报名参加了一个“海岛军事夏令营”,这期夏令营被安排在威海的刘公岛上,为期7天的全封闭式训练,还有职业教育培训,“孩子班上有同学也报名了,正好去了还有个伴儿。”

学项技能充实自己

三年的高中生活随着高考结束铃声的响起画上了句号,高三考生姚心雨说,查询到高考成绩的那一刻,这个句号才算画完整了。姚心雨是一名高三毕业生,今年的高考中她考了615分,虽然不算高分,但也算正常发挥,无愧于十年寒窗。

姚心雨从五岁时首次接触古筝,随后一练就是十年,还考取了十级,会弹的曲目有近百首。升入高中后,为了专心学习、应对高考,她放下了自己最爱的古筝,直到高考结束,她才又迫不及待地练起来。“这个暑假,我要好好练习古筝,爸妈也早已为我报名了驾照学习,虽然高考完了,也还是要在学习中度过呀!”姚心雨笑着说,自己从小喜欢音乐和漫画,重新拾起放下三年的古筝,指法都有些生疏了,好久不动的画笔也不再亲切,现在她没事就画画漫画、练习古筝,“要把高中失去的都找回来。”

在父母的眼中,姚心雨是个懂事的孩子,高考结束后,一家三口到云南旅行了一周,算是对孩子的犒劳,也是全家的放松。从云南回来后,姚心雨便到驾校报到了,“我的很多同学都去考驾照了,这是一项实用性技能,争取利用这个假期考完科目二。”姚心雨说,驾照考



试是父母征求自己的意见后提前报名的,被安排考试和训练还挺迅速的。

“高三的学习劲头还没过去,趁着这股热乎劲儿,考科目一还是小菜一碟的。”姚心雨开玩笑地说道,自己报名参加的是暑假学生班,考完科目一后很快就被安排了科目二训练,“这简直是一场比高三还严酷的事儿。”

顶着大太阳在驾校的训练场上等待上车练习、听着教练的口令手忙脚乱地踩刹车离合……一天下来也腰酸背痛。“一辆车上有五个学员,一天8小时的上课时间,我能练够一小时就算幸运了。”姚心雨说,开着车,听着音乐,带上自己最爱的古筝和狗狗肆意驰骋是她梦想的生活,一想到坚持练习就能实现,每天的辛苦也就不算什么了。

培训班里苦熬日子

在夏令营里度过一段军营生活、利用暑假学习一项

技能,虽然有苦有累,不过听上去都还是不错的选择。其实,这个暑假,还有很多孩子一放假就“上班”,开始了在培训班里苦熬日子的漫长之旅。

今年12岁的李文斌过完这个暑假就是一名初中生了,没有考试、升学的压力,本以为这个暑假会过得舒服些,可假期还没到呢,父母已经为他挑选了书法班,还有小升初衔接班。“我们老师不让去读小升初衔接班,说辅导班里讲的和老师在学校讲的不一样,怕影响我们开学后的学习。”李文斌说,在自己的力争下,小升初的衔接班被换成了自己比较喜欢的象棋班。

李文斌的“悲惨暑假”只是众多中小学生暑假生活的缩影。对今年34岁的邱猛来说,儿子的暑假给他带来的就是每天多花100块钱和更多担忧。邱猛和妻子都是处在事业上升期的上班族,工作地点离家较远,平时很少有时间陪孩子。“我父母在这帮

忙看家看孩子,可隔代亲也有不好的地方,太溺爱孩子,不限量地供应零食,无节制地玩电脑游戏,这一个暑假过去,孩子估计就不会学习了。”邱猛说,为此,他和妻子商量后,给儿子报了培训班。“儿子喜欢吉他,就征求他的意见后,给他报了个吉他班,还报了一个英语班。”邱猛说,自己小时候的暑假都是“放养”,爬树、游泳啥都干,可现在的孩子不能“这么惯着”。眼看着别人家的孩子都在培训班里提升技能,自己家的孩子若是无所事事,心里总沉不住气。再加上家中有爷爷奶奶的溺爱,必须给孩子找一个能锻炼能学习的环境。

“好在孩子也算懂事,每次送他去培训班也算兴高采烈,其实小伙伴们也都去辅导班了,在家里和爷爷奶奶也没太多话题。”邱猛说,他和妻子特意将年假的休息时间选在了暑假,等忙过这一阵,就带上孩子和父母一起出去转转。

链接

暑假带孩子去哪儿玩?

7月起,暑期旅游高峰开启,暑期“亲子游”的热潮正以一浪高过一浪的热度冲击着暑期旅游市场!以下5种暑期亲子游方式颇受孩子们的青睐,既好玩,又“涨姿势”,带上您的孩子也出发吧。

最应季的海岛旅游:

巴厘岛、马尔代夫、普吉岛、斐济、毛里求斯、大溪地都是很好的境外海岛游地点,适宜家长带着孩子前往。当然出发前,家长们要做好充足准备,带上皮肤衣,白天穿防晒晚上穿保暖,鞋最好选择专业溯溪鞋,采用橡胶大底,减震、耐磨、止滑,适合海岛游穿着。

暑期夏令营:

不同种类的夏令营提供不同培训内容,有些提供户外拓展训练,以训练体能和团队精神;有些则提供语言、艺术、音乐等的训练;有一些则侧重

文化交流,增加孩子的交际能力,拓宽眼界,家长可根据孩子的需求选择。

海外游学:

游学是最为传统的一种学习教育方式,也是一种成熟国际性跨文化体验式教育模式。游学时间一般1-4周,主要活动为学习语言课程、参观当地名校、入住当地学校或寄宿家庭、参观游览国外的主要城市和著名景点,真正做到了学和游的结合。

去世界上最大的游乐场:

迪士尼乐园!对!就是它。目前在美国加利福尼亚州、佛

罗里达州、中国上海、中国香港等6处地方建有迪士尼乐园。在迪士尼游玩前,家长最好能陪孩子多读一些迪士尼童话故事,这样在游玩时才能玩得更投入。

房车露营:

住在大自然中,在满天星斗下点燃篝火,品尝户外美食,闻着青草香味入睡,在婉转的鸟鸣声中醒来……这样的暑期生活令孩子们欢欣雀跃,也让他们更加亲近自然。在露营地使用帐篷进行露营时,应选择适合家庭居住的大帐篷,让一家人的露营生活更加舒适。

